
WOS- państwo

Poziom trudności: Średni

1. Kto wprowadził termin państwo w ujęciu współczesnym i ogólnym?

A - Arystoteles

B - Georg Wilhelm Friedrich Hegel

C - Immanuel Kant

D - Niccolo Machiavelli

2. Jak brzmi koncepcja państwa wgl Arystotelesa?

A - państwo to wartość absolutna i nadrzędna

B - państwo jest efektem naturalnego rozwoju społecznego

C - państwo jest organizacją przymusową i narzędziem klasy panującej

3. Kto definiował państwo jako samowystarczalną społeczność, uznającą określony porządek

prawny?

A - Karol Marks

B - Immanuel Kant

C - Niccolo Machiavelli

D - Św Tomasz z Akwinu

4. Wedle kogo państwo jest wartością absolutną i nadrzędną?

A - Immanuela Kanta

B - Św Tomasza z Akwinu

C - Arystotelesa

D - Georga Wilhelma Friedricha Hegla

5. Koncepcja marksistowska mówiła o tym,że

A - państwo jest instrumentem przemocy

B - państwo jest efektem naturalnego rozwoju społecznego

C - żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

D - obie odpowiedzi są prawidłowe
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6. Ilu elementowa jest klasyczna definicja państwa?

A - 3

B - 4

C - 5

D - 6

7. Kto wymyślił klasyczną definicję państwa?

A - Karol Marks

B - Georg Jellinek

C - Sokrates

D - Arystoteles

8. Według klasycznej definicji państwo ..

A - jest organizacją suwerenną wewnętrzną i zewnętrzną

B - jest organizacją polityczną

C - jest organizacją terytorialną i przymusową

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

9. Co zalicza się do terytorium państwa?

A - ląd,wody przybrzeżne, przestrzeń powietrzna

B - ląd, statki, samoloty, przestrzeń powietrzna

C - ląd

D - ląd, wody przybrzeżne, przestrzeń powietrzna, statki,samoloty, ambasady

10. Kro głosił teoriię teistyczną mówiącą o tym iż instytucję państwa i władzy państwowej

wywodzą się od istoty nadprzyrodzonej?

A - Św Tomasz z Akwinu

B - Św Augustyn

C - Św Jakub

D - Św Piotr

11. Jaką koncepcję państwa charakteryzuję : ,, państwo powstawało głównie w wyniku

rozpadu wspólnoty pierwotnej, podziału społeczeństwa na klasy i pojawienia się

własności prywatnej

A - John Locke
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B - Jean Jacques Rousseau

C - Fryderyk Engels

D - Ludwik Gumplowicz

12. co to jest legitymizacja?

A - uznanie przez jakieś społeczeństwo określonego systemu politycznego za

najbardziej odpowiedni

B - oparcie władzy na prawie do jej dziedziczenia

C - najszersza forma władzy politycznej

D - izolowanie się władzy od społeczeństwa

13. Kto jest odpowiedzialny za klasyczną typologię podstaw legitymizacji?

A - Sokrates

B - Karol Marks

C - Max Weber

D - Immanuel Kant

14. co oznacza termin 'centralizacja plutokratyczna ' ?

A - skupienie władzy na szczeble centralnym

B - rządy specjalistów, których fachowa wiedza ma bezpośredni wpływ na decyzję

polityczne organów państwowych

C - wąska grupa najbogatszych ma władze polityczną i ekonomiczną

D - grupy dowódców wojskowych decydują o wzroście nakładów na armię,

rozwoju przemysłu wyższych oficerów

15. forma państwa to definicja -

A - rodzaj w jaki uformowało się społeczeństwo w państwie

B - podział państwa na podjednostki

C - sposób sprawowania władzy i organizowania życia politycznego

D - całokształt działalności państwa

16. forma państwa podzielnona według reżimu politycznego

A - iunitarne, złożone

B - monarcha,republika

C - demokratyczne,autorytarne,totalitarne
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D - żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa

17. Gdzie współcześnie występuje monarchia?

A - Wielka Brytania, Dania, Włochy

B - Wielka Brytania, Francja, Stany Zjednoczone

C - Dania, Belgia , Francja , Wielka Brytania

D - Dania, Holandia,Szwecja , Wielka Brytania

18. Gdzie miało początki państwo demokratyczne

A - w Mezopotamii

B - w Egipcie

C - w Grecji

D - w Rzymie

19. Przykładem federacji jest

A - Wielka Brytania

B - Francja

C - Austria

D - Włochy

20. Portugalia jest

A - monarchią

B - republiką

21. W którym roku została uchwalona Konstytucja Stanów Zjednoczonych?

A - 1777

B - 1787

C - 1877

D - 1878

22. Na ile lat wybierany jest prezydent Stanów Zjednoczonych?

A - 7

B - 4
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C - 2

D - 5

23. Prezydentem USA może zostać obywatel , który..

A - Ukończył 30 lat, mieszka na terenie USA co najmniej 16 lat , nie jest

obywatelem naturalizowanym i nie popełnił przestępstwa uniemożliwiającego

mu pełnienie funkcji

B - Ukończył 35 lat, mieszka na terenie USA co najmniej 14 lat , nie jest

obywatelem naturalizowanym i nie popełnił przestępstwa uniemożliwiającego

mu pełnienie funkcji

C - Ukończył 35 lat, mieszka na terenie USA co najmniej 16 lat , nie jest

obywatelem naturalizowanym i nie popełnił przestępstwa uniemożliwiającego

mu pełnienie funkcji

D - Ukończył 30 lat, mieszka na terenie USA co najmniej 14 lat , nie jest

obywatelem naturalizowanym i nie popełnił przestępstwa uniemożliwiającego

mu pełnienie funkcji

24. George Bush panował w latach

A - 1993-2001

B - od 2001

C - 1989-1993

D - 1977-1981

25. Kongres składa się z

A - Izby Lordów i Izby Reprezentantów

B - Senatu i Izby Gmin

C - Izby Gmin i Izby Lordów

D - Izby Reprezentantów i Senatu

26. Kto jest przewodniczącym Izby Reprezentantów?

A - Talker

B - Wiceprezydent

C - speaker

D - marszałek
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27. Tzw zasada impeachmentu występuje w :

A - Wielkiej Brytani

B - USA

C - Francji

D - Hiszpani

28. W Wielkiej Brytanie rolę Sądu Apelacyjnego spełnia:

A - monarcha

B - Izba Lordów

C - Izba Gmin

D - Kongres

29. Izba Gmin mianowana jest:

A - na 5 lat

B - dożywotnio

C - na 4 lata

D - na 6 lat

30. Kiedy została uchwalona Konstytucja we Włoszech?

A - 2 stycznia 1945

B - 22 grudnia 1947

C - 8 marca 1946

D - 23 kwietnia 1948

31. Parlament republiki Włoch składa się z :

A - Izby Gmin i Senatu

B - Izby Gmin i Izby Deputowanych

C - Izby Deputowanych i Senatu

D - Izby  Reprezentantów i Senatu

32. Prezydent Włoch wybierany jest na

A - 6-letnią kadencję

B - 3-letnią kadencję

C - 7-letnią kadencję

D - 4-letnią kadencję
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33. Kandydant na prezydenta Włoch musi:

A - mieć ukończone 45 lat i posiadać pełne prawa polityczne

B - mieć ukończone 50 lat i posiadać pełne prawa polityczne

C - mieć ukończone 35 lat i posiadać pełne prawa polityczne

D - mieć ukończone 30 lat i posiadać pełne prawa polityczne

34. Największe znaczenie w systemie niemieckim ma :

A - kanclerz

B - prezydent

C - premier

D - lord

35. Prezydent w Niemczech jest wybierany na pięcioletnią kadencje przez:

A - Zgromadzenie Narodowe

B - Izbe Deputowanych

C - Izbe Reprezentantów

D - Zgromadzenie Związkowe

36. W Szwajcarii do Rady Związkowej należy:

A - 7 ministrów

B - 8 senatorów

C - 8 ministrów

D - 7 senatorów
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WOS- państwo

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. B

3. D

4. D

5. A

6. A

7. B

8. D

9. D

10. B

11. C

12. A

13. C

14. C

15. C

16. C

17. D

18. C

19. C

20. B

21. B

22. B

23. B

24. C

25. D

26. C

27. B

28. B

29. A
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30. B

31. C

32. C

33. B

34. A

35. D

36. A
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